



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

VALLADOLID
SABADO, 9 de Octubre de 1948
Ep. IV - Año XVIII - N.º 3.141
Precio: 50 céntimos

FUNDADOR DON CESAR REDONDO 1931

BRAMUGLIA, MEDIADOR EN LA CRISIS DE BERLIN

AYER CONFERENCIO CON VICHINSKY

París, 8.—El jefe de la Delegación argentina y ministro de Asuntos Exteriores, Bramuglia, asumiendo el papel de mediador en la crisis de Berlín, ha conferenciado durante más de una hora con el delegado soviético, Vichinsky, para tratar de encontrar una solución.

De fuentes autorizadas hispanoamericanas se sabe que las

Marshall conferenciará con Truman

París, 8.—El secretario de Estado norteamericano, general Marshall, saldrá para Washington esta noche, en avión. Celebrará una conferencia con el presidente Truman y regresará a París dentro de unos días.—Efe.

Desfalcos en el Estado francés por valor de muchos millones de francos

Rouen, 8.—El primer jefe de contabilidad de la Dirección Regional del Ministerio de Reconstrucción y Urbanismo, M. Lyon, ha efectuado un desfalco que se cifra en varios millones de francos. También el director de los Centros hospitalarios de la ciudad, M. Mouton, ha originado, en el transcurso de dos años, un déficit superior a los veinticinco millones de francos.—Efe.

Abanderamiento del cañonero "Hernán Cortés" en Sevilla

El ministro de Marina y el Cardenal Segura asistieron al acto

Sevilla, 8.—Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado esta mañana, a las once y media, el acto de abanderamiento del cañonero español "Hernán Cortés". El buque estaba anclado en aguas del Guadalquivir, frente al puente de Triana. En éste se había levantado un altar portátil, que presidía una imagen de la Virgen del Carmen.

A lo largo de los muelles del puerto, en la parte izquierda del río, formaban las dotaciones de todos los buques y fuerzas de los Ejércitos de Tierra y Aire. En el puente de Triana se situó el batallón de alumnos de la Escuela Naval Militar, con sus banderas. A ambos lados del altar se acomodaron en sillas de honor el ministro español de Marina, almirante Regalado; el contralmirante Melgar, ministro de Marina del Perú; la esposa del ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín; las primeras autoridades de Sevilla; los jefes de todas las Misiones navales; el subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, señor Carrero Blanco; caballeros laureados, entre los que se encontraba el teniente general Queipo de Llano, y otras destacadas representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

Al llegar el Cardenal Segura fue saludado por el ministro español, el ministro peruano y las autoridades y representaciones.

Un grupo de muchachas extremeñas, vistiendo el traje típico de la región, ocupó lugares especiales en uno de los lados del altar. Primeramente el Cardenal Segura bendijo las banderas de combate que iban a ser entregadas a la madrina, doña Juana Soriano de Valdivia, esposa del presidente de la Diputación Provincial de Badajoz, y posteriormente al comandante del cañonero "Hernán Cortés", capitán de fragata, don José María Otero Goyanes. El Cardenal Segura, después de la bendición de la gloriosa enseña, pronunció unas breves palabras. Dió después la bendición a los diocésanos que participan en estos actos conmemorativos. A continuación la madrina leyó unas cuartillas, y con gran solemnidad.—Efe.

Checoslovaquia está a punto de perder su independencia

SU REPRESENTANTE DIPLOMATICO EN DINAMARCA NO VULVERA A SU PAIS

Copenhague, 8.—El representante diplomático de Checoslovaquia en esta ciudad, Nemecek, ha dimitido su cargo de diplomático, por disparidad con el régimen imperante en su país. "Lo he decidido así", ha declarado Nemecek—en parte por razones personales, pues no dispongo de buena salud, y porque estoy convencido de que la política checa no sigue los principios marcados por sus fundadores. En mi opinión, la política

potencias occidentales tienen conocimiento de este paso de Bramuglia, decisión que ha sido aprobada por las mismas, expresando su confianza en estos esfuerzos de conciliación.—Efe.

París, 8.—No se han revelado detalles de la entrevista de Vichinsky con el jefe de la Delegación argentina en la ONU, Bramuglia, ni cuál es exactamente la naturaleza del compromiso que se trata de encontrar.

No obstante, se sabe que la mayoría de los miembros del Consejo que no están directamente relacionados con la cuestión de Berlín, son partidarios de establecer un compromiso, de acuerdo con la oferta norteamericana; es decir, la reunión inmediata de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores para tratar del problema alemán en el momento en que se levante el bloqueo.

Según fuentes dignas de crédito, Vichinsky y Bramuglia han salido satisfechos de los resultados de su entrevista. El segundo pasará el resto del día celebrando conferencias con otros representantes de las grandes potencias y miembros no permanentes del Consejo de Seguridad. Tal vez conferencia esta tarde con el delegado ucraniano, Manuilski, único que apoya a Rusia en el Consejo de Seguridad.—Efe.

BRAMUGLIA PROSIGUE SUS CONVERSACIONES EXTRAOFICIALES

París, 8.—El presidente del Consejo de Seguridad, Bramuglia, prosiguió durante todo el día sus conversaciones extraoficiales, conferenciando, entre otros, con el francés Parodi y el ucraniano Manuilski. Esta noche se entrevistará con los delegados de China, Bélgica, Siria, Canadá y Colombia; es decir, con los llamados neutrales del Consejo de Seguridad—en la cuestión berlinesa—, que han sido iniciadores de la campaña entre las pequeñas potencias para que se consiga una fórmula de compromiso sobre Berlín. De fuerte iberoamericana se dice, según la Agencia United Press, que el ministro de Asuntos Exteriores de la Argentina se sentía optimista.—Efe.

200 muertos y varios miles de heridos en un terremoto en la Turkmenia soviética

Londres, 8.—La Agencia Tass anuncia que se ha registrado un temblor de tierra en la Turkmenia soviética. Se registran 200 muertos y varios miles de heridos. El terremoto ha coincidido con las violentas sacudidas y explosiones registradas en los Observatorios norteamericanos y suizos.—Efe.

Rusia rechaza las protestas por las maniobras aéreas sobre Berlín

LOS EJERCICIOS SOBRE LOS PASILLOS OCCIDENTALES CONTINUARAN

Berlín, 8.—Esta mañana ha sido rechazada por las autoridades soviéticas la nota de protesta presentada ayer por los jefes norteamericanos, franceses y británicos del Centro de Seguridad Aérea de Berlín. Los soviéticos dicen que hoy continúan las maniobras aéreas en los pasillos de los occidentales y que serán utilizados bombarderos "Jako" y tropas aerotransportadas. Un portavoz ha declarado: "Es exactamente lo mismo que ayer. Los rusos continúan su guerra aérea de nervios en los alrededores aliados."—Efe.

Pacto comercial entre la India y Argentina

Buenos Aires, 8.—Se anuncia oficialmente que entre la Argentina y la India se ha firmado un pacto comercial para el intercambio de semillas por trigo.

ESPAÑA, INVITADA POR EL GOBIERNO DE ESTADOS UNIDOS A LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE 1949

Es la primera invitación de Norteamérica de este género hecha después de las recomendaciones de la O.N.U. de 1946

Madrid.—[La Embajada de los Estados Unidos en Madrid ha cursado al Gobierno español la invitación oficial del Gobierno norteamericano para que España asista a la Conferencia Internacional que se celebrará en Washington en enero de 1949, a fin de estudiar los problemas de la pesca en la zona noroeste del Océano Atlántico. A dicha reunión asistirán también delegados de los Gobiernos del Canadá, Dinamarca, Francia, Gran Bretaña, Islandia, Noruega, Portugal y Terranova.

Se trata de la primera invitación de este género que el Gobierno norteamericano ha hecho al español desde la fecha de la recomendación aprobada por la Asamblea General de la ONU en diciembre de 1946, encaminada a excluir a España en los organismos internacionales.

PERON inaugura el Congreso del Notariado Latino

Una honrosa y gran raíz castellana, dijo, nutre en sus principios la ley notarial de la Argentina

Buenos Aires, 8.—En su discurso inaugural del primer Congreso del Notariado Latino, el general Perón recordó que a los tres meses de haber asumido la presidencia de la nación incluyó en su plan de Gobierno una ley reguladora de las funciones notariales. "Con ello—dijo—creo realizar una obra acertada y seguir también una tradición hispanoamericana que arranca de Alfonso el Sabio, quien no sólo define la función notarial en sus partidas, sino que exige de quienes la ejercen que sean hombres libres y cristianos de buena fe, porque el pro que hace de ellos es muy grande cuando saben su oficio bien y lealmente. Los pueblos de América no pueden desentenderse de ese antecedente, porque la Historia de sus Instituciones arranca de las Instituciones jurídico-políticas de España, y en el caso concreto de las actividades notariales, porque los descubridores de este Continente y los

fundadores de sus ciudades actuaron siempre bajo la fe pública de los escribanos que les acompañaban, nacidos de las concepciones geniales del gran Rey de Castilla.

Tengamos a orgullo poder proclamar que nuestros escribanos; es decir, los escribanos que han actuado en tierra argentina desde que ésta adquirió su independencia, siguen siendo los hombres libres y de buena fama, bien entendidos en el arte de la escritura.

Y después de haber insistido el general Perón en declarar que una honrosa y gran raíz castellana nutre en sus principios la nueva ley de organización notarial en la Argentina, dijo que si del primer Congreso del Notariado Latino, en el que participan las más destacadas figuras de veinte naciones, saliera confirmado el deseo de que las vías del derecho prevalezcan en la Humanidad sobre los métodos de violencia, el esfuerzo realizado en esta Asamblea no habría resultado estéril.—Efe.

DICE EDEN:

"Odio al comunismo por su materialismo e intolerancia"

"La situación internacional ha empeorado grave y rápidamente"

Londres (Inglaterra), 8.—En su discurso ante la Conferencia del Partido Conservador, que se celebra en esta ciudad, Eden dijo que el Gobierno soviético ha sugerido que se vuelva a reunir la Junta de ministros de Asuntos Exteriores para tratar del bloqueo de Berlín. "Considero—dijo—que nuestra respuesta no debe dejar lugar a dudas. Es indispensable condición para cualquier conferencia de las cuatro potencias que primero se levante el bloqueo de Berlín. Nosotros no amenazamos, pero decimos con claridad que no toleraremos más coacción."

Eden atacó al comunismo diciendo que es odioso. "Odio al comunismo—afirmó—por su materialismo y por su intolerancia. Tenemos que reconocer que todos los que poseen esas ideas las defienden con un fervor casi religioso. Si tenemos que derrotarlos, debemos, por lo tanto, creer tan fervientemente como ellos en nuestros ideales. Es en esto donde creo que nuestro partido tiene una responsabilidad especial."

Añadió el ministro de Asuntos Exteriores británico que la política exterior inglesa debería tener tres objetivos inmediatos: unidad dentro de la mancomunidad británica y el Imperio; unidad con la Europa occidental; unidad a través del Atlántico. "Los Estados Unidos han sido bastante generosos y la opinión norteamericana comprende claramente que si las naciones libres del Oeste europeo han de sobrevivir, deben hallarse económicamente estables y militarmente seguras."

Otros oradores manifestaron su opinión de que la confianza norteamericana en la Gran Bretaña no se podrá mantener mientras permanezca en el Poder el Gobierno laborista.—Efe.

Londres, 8.—Anthony Eden, segundo jefe de la oposición en la Cámara de los Comunes, ha declarado hoy ante la Conferencia del Partido Conservador que ha habido un grave y rápido empeoramiento en la situación internacional. Agregó Eden que él apoya totalmente la política seguida por el ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, en relación con el bloqueo de Berlín.—Efe.

EL GOBIERNO FRANCÉS GARANTIZARA LA PROTECCION DE LAS INSTALACIONES MINERAS

Choques entre fuerzas militares y huelguistas en Nancy

París, 8.—El Gobierno francés, después de una reunión de tres horas, ha anunciado que está decidido a dictar disposiciones que garanticen la protección de las instalaciones y la conservación del material en las minas del Norte y del Este de Francia, con objeto de dar empleo a todos los trabajadores. Como se sabe, éstos se hallan en huelga.

Un portavoz del Gabinete ha manifestado que estas medidas se adoptarán exclusivamente en concepto de seguridad.—Efe.

París, 8.—Ocho personas han resultado heridas en choques registrados esta mañana entre fuerzas militares y huelguistas, que ocupaban las fábricas de Micheville, en el distrito de Nancy. Las fuerzas de Policía que participaron también en estos incidentes supaban alrededor de 300 individuos. Utilizaron bombas de gases lacrimógenos y estuvieron apoyados por dos Compañías del Ejército.—Efe.

París, 8.—El choque registrado entre huelguistas y Policía en Micheville, distrito de Nancy, es el más importante que se ha producido en la huelga minera industrial.

Al amanecer, las fuerzas de la Policía ocuparon la estación ferroviaria de Chalons-sur-Marne, situada en la línea principal entre París y el Este de Francia, que estaba acupada por los obreros ferroviarios en huelga desde hace 36 horas, obligando a todos los trenes a que dieran

Maniobras militares en el África francesa

Rabat, 8.—Siguen desarrollándose normalmente las grandes maniobras militares de otoño, en las que intervienen las divisiones de Casablanca y Mequinez. Finalizarán el sábado con una revista de las tropas por el general Juin.—Efe.

CONTADO Y LO VIVO

"BREAKFAST" A DESAYUNO

Por ANTONIO VALENCIA

Si caso de una serie de artículos es dado al autor de ellas, fusión de hallarse hablando en voz alta ante los lectores, puedo roprimir la necesidad de adelantarme a unas cosas imaginarias para roprimir la necesidad de un audición que advierte los primeros de protesta y de que me parece que los lectores están en voz ya algo...

que en Londres lo consiste en que sigue h gatitos cuidados, oplice y autobuses abundantes? que lo que uno ha venido desde los tiempos de la y a se sabe hasta de... no tiene la culpa de que las sucedan así y de que los elementos invariables en las. Al cronista le pareció novedad el hecho de que al de los tiempos mil, en los han sucedido las cosas meoas para la conserva- usos y costumbres, su transmisor se haya de- detalles nada trascen- nor sí, pero reveladores de debajo de ellos, unas fundas se resistan a ser... Pero no en todo la rodado tan bien y mu- rmos de la antigua, tra- inglesa se han venido. Por ejemplo, el «break- breakfast» le ha ocurri- ha enflaquecido hasta el de que nadie lo conoce. as que expone luego presente de la cocina de jaban aparte al... no puedo asegurar, en de solidez y espíritu vador, mi idea del des- inglés era aún más for- de la que llevaba un rraficado con respecto... Las ilusiones con la primera ma- se en Londres. vó algunas, por si... ma suerte indi- pero las supervivientes a las pocas mañanas. breakfast» ha enflaque- cimos. Pero una perso- mucho que enflaquez- que será la misma, que el «breakfast» es- tituido por una suma de elementos que lo con la precisión de mola química, que se cho en la nada. Sin la de huevos, «bacon», pes- queso, el «breakfast» uedado convertido en des- mudo y liso, del que a peculiaridad puede en- a la cocina inglesa.

lo que se refiere al desayu- donde me he dado más de que las restricciones es del mundo gravitan fu, y con fuerza, sobre la inglesa. En el resto de la ntación, mi atención ha siempre tan embebida en tema de la calidad que he tenido tiempo para fi- en la cantidad. Es decir, dejado desatendido el rá- ato por la cocina. En o sabría decir si en In- rra se come menos que en a. Se pueden comprar os o nociones de una cierta rogenidad, pero la cocina esa no tiene nada de comu- la española, sino en que sus ductos se llevan a la boca ayuda de cuchara y tene- Y en esto acaban las simi- es, porque las servilletas desaparecido casi del Reino y además la masticación se ejerce en Inglaterra fren- tidades menos compactas españolas.

me he dado mala es- a cocina inglesa es su de adelante. Uno tenía, up?, una idea literaria a cocina inglesa, de su poca ad, de su falta de imagi- y de sus absurdos revel- Pero he hallado la cocina un estado demasiado al y adelantado. Los de sirven a uno tienen preocupaciones para una vista para que uno echar que tanto mi-

mo y esmero no conspiran a lo que los ojos se llevan, el gusto se lo pierda. La jardinería toma demasiada parte en la cocina, más por causa de sus colores que de sus sabores. Uno se encuentra con platos exactos a los que nos abren el apetito en los anuncios de las revistas ameri- canas, pero uno se encuentra con que saben tan poco que el apetito se esfuma como por encanto al mediar el plato.

Luego, la cocina inglesa ha adelantado también en esa ca- rrrera que consiste en alejar a la naturaleza del comensal. Las conservas lo invaden todo y los sucedáneos no se andan a la zaga. Lata va, frigorífico viene, extracto por aquí, condensación por allá y esencia por acullá, los alimentos llegan a la boca todo lo preñados de vitaminas que se apetezca para ir tirando, pero absoluta- mente desprovisto de naturalidad. Por todas estas razones de adelanto y civilización yo digo que la alimentación inglesa ha pasado de ser cho- cante a ser escasa y a necesi- tar disimulos de normalidad, a chocar menos, a andar más concorde con la del resto del mundo, que ya sabemos que no atraviesa por un buen cuarto de hora, inserta como está en la Internacional del raciona- miento y las calorías.

En el «breakfast», compuesto como estaba por alimentos simples, en donde se ve el adel- lanto y la mixtificación, se per- cibe mejor el naufragio. Alguno de sus antiguos componentes reaparece de vez en cuando, un huevo aquí, un poco de queso allá como cadáveres que las olas traen y esconden. Pero con el café, las tostadas, la mantequilla y la mermelada restantes, el «breakfast» ya no pasa de ser un desayuno completam e n t e continental, porque las peculiaridades—e Inglaterra tenía mu- chas—son cada día más caras e imposibles.

La nueva Sociedad de Nacio- nes del Tsurto tendrá, pues, que alzarse sobre lo que va empie- za llamarse las «familias de pue- blos», que, así como así, son los cuerpos naturales del orga- nismo internacional. Huelga de- cir entonces la importancia que, para una obra constructiva de paz y de prosperidad del mun- do, ha de cobrar la comunidad de los pueblos hispánicos, que cuenta en su tradición y en su presente con tantos títulos mo- rales como el que más para con- tribuir al pacífico gobierno del mundo.—Efe.

Los dirigentes del partido aprista han sido acusados de rebelión

MARTIN ARTAJO, HUESPED DE HONOR DE LA CIUDAD DE BUENOS AIRES

Lima, 8.—Los dirigentes del partido aprista han sido acusados de rebelión militar y de atentar contra el orden público. En su consecuencia, serán juzgados por Tribunales de Guerra.—Efe.

Buenos Aires, 8.—El alcalde de esta ciudad, Emilio P. Sisi, ha declarado al ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, huésped de honor de Buenos Aires en su próxima visita a la Argentina, fundamentando dicha distinción en que tal circunstancia es excepcionalmente honrosa para la nación y para la ciudad, en particular.

La disposición municipal ordena que la Dirección de festejos y ornamentación se encargue de realizar en todo lo posible los actos en que intervenga el señor Martín Artajo.—Efe.

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES ESPAÑOL INAUGURARÁ LOS SERVICIOS CULTURALES DE LA EMBAJADA DE ESPAÑA

Buenos Aires, 8.—Durante su estancia en Buenos Aires, el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, inaugurará los servicios culturales de la Embajada de España en el nuevo edificio, muy próximo al palacio de la Embajada, que consta de tres plantas, destinadas a oficinas, salones de recepción y gran biblioteca, que cuenta ya, en su iniciación, con más de diez mil ejemplares de obras españolas cuidadosamente seleccionadas.

Los secretarios de la Embajada, don Antonio Poch y don José Luis Ochoa, así como los agregados culturales don Pedro Ara y don Manuel Conra, dirigen estos servicios, que serán ampliados considerablemente cuando se contruya, en los terrenos cedidos por el Gobierno argentino, la «Casa de España», proyectada en grandes dimensiones dentro del más puro estilo herreriano, por el arquitecto español, agregado a la Embajada, don Fernando Aranda.—Efe.

NEGOCIACIONES COMERCIALES ENTRE ARGENTINA Y ESPAÑA

Buenos Aires, 8.—Se han iniciado en estos días gestiones entre el embajador español, señor Arellano, y el jefe de la Misión comercial española, señor García Illera, y el presidente del Consejo Económico argentino, Miguel Miranda, para el envío desde la Península de alambre de cobre eléctrico y ciertos tipos de maquinaria, así como las ventas de maíz argentino a España. Las negociaciones están muy adelantadas.—Efe.

HONDO PESAR EN ARGENTINA POR LA MUERTE DEL CORONEL ESPAÑOL DON PABLO DEL CORRAL

Buenos Aires, 8.—Ha causado hondo pesar el fallecimiento del coronel español, retirado, don Pablo del Corral, que fue el primer representante del general Franco en la Argentina. Llegó a Buenos Aires con el grado de teniente, designado agregado militar a la Embajada de España. Contrajo matrimonio y se retiró de la carrera en 1927. Fue entonces nombrado agregado civil honorario, puesto que desempeñó hasta 1936. En dicho año, al iniciarse el Movimiento Nacional, el general Franco le encargó de las primeras gestiones diplomáticas con el Gobierno argentino. Había nacido en Pozuelo de Alarcón en 1877 y cursó sus estudios en la Universidad Central de Madrid y en la Academia de Infantería de Toledo. Últimamente, retirado en su casa, apenas hacía vida social.—Efe.

DIRIGENTES APRISTAS, A SANTIAGO DE CHILE

Santiago de Chile, 8.—El periódico «Noticias Gráficas» afirma que Haya de la Torre, Manuel Seoane y otros dirigentes apristas peruanos llegarán a Chile en fecha próxima, con objeto de residir en este país.—Efe.

Se impone la corbata de la Orden del Mérito Naval a la bandera de la Escuela Naval de Cartagena de Indias (Colombia)

Sevilla, 8.—A la bandera de la Escuela Naval de Cartagena de Indias, que ha traído la fragata colombiana «Almirante Padilla», le ha sido impuesta la Plaza de San Fernando, con los máximos honores, la corbata de la Orden del Mérito Naval, que le ha concedido S. E. el jefe del Estado español. El público, en imponente masa, llenaba todas las calzadas laterales de la plaza para no perder detalle del acto.

Momentos antes de comen- zar el mismo llegó la representa- ción de Colombia, en la que figuraban cadetes de la Escuela Naval de Cartagena de Indias (Colombia). Portaban la bandera que iba a ser condeco- rada. Igualmente formaba parte de esta comitiva los compo- nentes de la Misión diplomá- tica de Colombia en los actos centenarios, que preside el mi- nistro doctor Carreño. Fué de- positada ante la estatua de San Fernando, respaldada con ban- deras hispanoamericanas, una corona de laurel, ofrenda que hace Colombia. En la cinta que pendía de la misma se leía: «Fragata República Colombia «Almirante Padilla». En el momento de hacer la ofrenda fué interpretado el himno nacional colombiano y la compañía de caballeros alumnos de la Escuela Naval Militar de Marín rindió honores. La corona fué col- locada por dos marinos de la fragata «Almirante Padilla», y

acompañaban el comandante de la misma, don Hernando Berón; el jefe de la Misión naval de Colombia, don Rubén Piedrahíta, y el director de la Escuela Naval de Cartagena de Indias, don Jorge Pardo. Una vez depositada la corona al pie del monumento de San Fernando quedaron dando guardia de honor dos capitanes de nuestra Aviación y dos del Cuerpo de Ingenieros Militares. Las fuerzas de marinería y del Ejército de Tierra y Aire tomaron posición en otros lugares de la plaza. El almirante Regalado, ministro de Marina español, revistó las fuerzas, y seguidamente fué leído el decreto del Generalísimo Franco por virtud del cual se concede la Orden del Mérito Naval a la Bandera de la Escuela Naval de Cartagena de Indias. El ministro se adelantó e impuso las insignias. El momento fué de gran emoción. Terminado este acto hubo un brillante desfile de todas las fuerzas de marinería y de los Ejércitos de Tierra y Aire. El ministro de Marina, almirantes, primeras autoridades de Sevilla y otras representaciones, entre ellas la Misión naval y diplomática de Colombia, presenciaron el desfile desde la gran tribuna de honor instalada delante del Palacio de Comunicaciones, en la Avenida de Queipo de Llano.

Se detiene en California a un individuo con uniforme del ejército ruso

Aliso Canven (California), 8.—Un individuo que se ha identificado como oficial del ejército ruso, ha sido detenido por la policía militar mientras presenciaba las maniobras de las unidades de la Infantería de Marina en la costa de California. El general Pfeiffer, jefe del Estado Mayor de estas fuerzas se hizo cargo del detenido y proyecta someterle a un minucioso interrogatorio. El detenido viste uniforme del ejército ruso. No se le ha encontrado ninguna credencial.—Efe.

POSIBLE REVISION

(Viene de la última página)

den tener repercusiones en las elecciones presidenciales y pueden influir también en las decisiones de alcance militar que se adopten en las próximas reuniones del Congreso», según anuncia Carroll Kenworthy, corresponsal de United Press en la capital norteamericana. «Gurney — afirma el corresponsal— es la primera figura de talla en el Congreso que aboga por el establecimiento de relaciones más estrechas con el régimen de Franco. Aun cuando algunos diputados y senadores de segunda fila han venido realizando campañas desde tiempo atrás en favor de España, la proposición de Gurney no ha producido profunda impresión, por producirse en momentos de preocupación general sobre las relaciones rusoamericanas. Algunas personalidades militares y escritores de tendencia derechista han venido defendiendo durante meses la idea de que los Estados Unidos deben establecer mejores relaciones con España, alegando que en caso de guerra con Rusia, España constituiría una línea defensiva fuertemente protegida por los altos Pirineos. Gurney es presidente de la Comisión de fuerzas armadas del Senado y, por lo tanto, una de las figuras más influyentes en la Cámara Alta en cuanto a cuestiones de esta naturaleza. Es, además, miembro de la mayoría en el Comité de Presupuestos del Senado y presidente de la de Asuntos Militares, siendo considerable, por consiguiente, su influencia en la política militar y en lo referente a las asignaciones parlamentarias para aplicaciones militares. La proposición hecha por Gurney está en completa contradicción con la política seguida por el presidente Truman y el Departamento de Estado. Por otra parte, aun cuando Gurney es miembro de aquel partido republicano, que preside Thomas Dewey, las manifestaciones de aquél no reflejan necesariamente el modo de pensar de Dewey acerca de España. Aun cuando el secretario de Estado, Marshall, ha hablado estos últimos días con destacados políticos europeos acerca de la cuestión española, el Departamento de Estado manifestó ayer todavía que no había habido ni habrá ninguna modificación en la política respecto de España, a menos que la ONU decida otra cosa.—Efe.

La proposición hecha por Gurney está en completa contradicción con la política seguida por el presidente Truman y el Departamento de Estado. Por otra parte, aun cuando Gurney es miembro de aquel partido republicano, que preside Thomas Dewey, las manifestaciones de aquél no reflejan necesariamente el modo de pensar de Dewey acerca de España. Aun cuando el secretario de Estado, Marshall, ha hablado estos últimos días con destacados políticos europeos acerca de la cuestión española, el Departamento de Estado manifestó ayer todavía que no había habido ni habrá ninguna modificación en la política respecto de España, a menos que la ONU decida otra cosa.—Efe.

Antes de ahora, otros gran- des caudillos que le precedieron en el campo de la fama habían estimado también que la guerra sólo debe hacerse cuando los medios con que cuenta el ejército que ha de llevarla a cabo, así técnicos, como mate- riales y morales, pueden garan- tizar, hasta el límite que es previsible en lo humano, la victoria, norte y fin de toda guerra. Esos antecesores suyos, Alejandro, Aníbal, Julio César, nuestro Gran Capitán y Napoleón Bonaparte, por no citar sino a los más ilustres, procedieron siempre en consonancia con ese pensamiento, lo que no puede evitar un Zama o un Waterloo...

La guerra es así y hay que aceptarla con todos sus riesgos... Bien es verdad que ninguno de ellos vivieron unos tiempos tan sensiblemente humanitarios como los que a lord Montgomery le ha tocado vivir. Es lástima, sin embargo, que esa lucidez actual de su criterio no la poseyese en el mismo grado hace años, cuando unos Tribunales constituidos por jueces muy dignos, pero que poco o nada entendían del arte de la guerra, condenaron a muerte en garrote vil al general Jodl, jefe del Estado Mayor del Ejército alemán, cuya acusación se basó exclusivamente en que había preparado, primero, y realizado, después, los planes de la guerra de «agresión» que condujera Adolfo Hitler. Que yo sepa, ni el general Eisenhower, hoy presidente de la Universidad de Columbia, pero entonces soldado a secas, ni el mariscal Montgomery, ni mucho menos, claro está, el mariscal Sukhov, pusieron en aquellos días el menor reparo a la irregularidad que suponía un juicio a cargo de magistrados incompetentes en la jurisprudencia militar, ni a la monstruosidad de una sentencia que convertía en delito el cumplimiento casi sádico que constituye la muerte en garrote vil de un soldado que bien pudo ser fusilado si lo que se quería era que pagara con su vida su delito. El general Jodl pudo decir, quizá no lo dijera, cuando se le condujo al cadalso, que lo que se hacía con él era una monstruosidad jurídica y una humillación innecesaria, inhumana y sin precedentes... Si los vencedores de entonces, no importa de qué bando, se ven algún día en análogo trance, no podrán ya decir lo mismo, porque la muerte del jefe del Estado Mayor germano ha sentado, quiérase o no, jurisprudencia para los que aceptaron aquello en medio de su glacial indiferencia. La justicia—eso lo saben muy bien los ingleses, que con razón tanto se vanaglorian de la suya—, ha de ser igual para todos, sin que quepan a la hora de aplicarla distinciones ni sutilezas raciales o nacionales. En el juicio sólo existe el reo, al que en estos casos se le acusa de haber «provocado» la guerra o ayudado con su propio esfuerzo a su Gobierno a provocarla, porque el «agresor» es siempre el que la pierda.

LA PRIMERA EXPOSICION FILATELICA QUE SE CELEBRA EN VALLADOLID

Será inaugurada esta tarde en los salones de la Real Academia de Bellas Artes

Esta tarde, a las siete y media, se celebrará la inauguración de la I Exposición Filatélica de Valladolid, patrocinada por el excelentísimo Ayuntamiento y organizada por el Grupo Filatélico. «La Exposición ha sido instalada en los salones de la Real Academia de Bellas Artes, cedidos por el presidente de dicha Corporación, don Pablo Cilleruelo. Se siguen recibiendo donativos y objetos para premios, habiéndose recibido, además de los ya reseñados, una valiosa copa del Colegio de Arquitectos y otra magnífica de la excelentísima Diputación Provincial. También han enviado importantes premios el fiscal superior de la Vivienda, excelentísimo señor don Blas Sierra; el presidente del Grupo Filatélico, don José

FICHAS ACTUALES LAS APRENSIONES DEL MARISCAL

Por JUAN DE URBINA

Si abrigan ustedes algún temor de que la guerra que amenaza a Europa pueda convertirse en realidad en un plazo de meses, deseohen, desde luego, sus recelos y recobren con ello la placidez de su sueño. No soy yo quien lo afirma, que poco cuento y menos valgo en el campo de las profecías, y especialmente en el que atañe a los sucesos internacionales. El que lo asegura así es el propio ministro de Defensa australiano, mister Chambers, si son ciertas, como hemos de suponer, las declaraciones que le atribuyen algunas Agencias de información. Mister Chambers ha dicho, de manera rotunda, que la URSS no estará en condiciones de declarar la guerra a los anglosajones antes de diez años. Si me preguntan ustedes cómo ha podido el político australiano filtrarse a través del telón de acero y adquirir al otro lado de él una tan sensacional noticia, puedo responderles que no le ha sido preciso para conseguirla aventurarse en tan peligroso riesgo, porque es el mismo mariscal Montgomery en persona quien se la ha transmitido y, según mister Chambers, Montgomery no puede equivocarse, «porque por algo es amigo personal del mariscal Stalin...».

Si todo ello se redujese a eso, a una charla más entre un ministro democrático y los periodistas que se encargaran de sonsacarle, la cosa no revestiría importancia ni merecería la pena de archivarla en nuestro fichero; sucede, sin embargo, que a renglón seguido de la tranquilizadora nueva, mister Chambers ha hecho por cuenta propia unas reflexiones que no dejan de tener su miga. Si la paz está asegurada para diez años, por lo menos, parecen innecesarias y superfluas—siempre según las plumas periodísticas que dicen reflejar su sentir—muchas de las medidas de precisión militar adoptadas por Washington y Londres a petición de los Estados Mayores respectivos... He aquí cómo el vencedor del Alamein sale así otra vez a la palestra de la actualidad política. Con razón dijo un día mister Bevin que cada vez que el mariscal abría la boca se le abrían a él las carnes... No hace aún dos meses, después de un corto viaje que el hoy jefe del E. M. británico realizó por la zona de Alemania que controla su país, manifestó ante un auditorio bastante numeroso—se trataba de una conferencia o algo por el estilo—, que es criminal ir a la guerra cuando no se tienen las suficientes garantías para ganarlas, porque hoy quien la pierda, pierde con ella su propia vida... Antes de ahora, otros gran-

des caudillos que le precedieron en el campo de la fama habían estimado también que la guerra sólo debe hacerse cuando los medios con que cuenta el ejército que ha de llevarla a cabo, así técnicos, como mate- riales y morales, pueden garan- tizar, hasta el límite que es previsible en lo humano, la victoria, norte y fin de toda guerra. Esos antecesores suyos, Alejandro, Aníbal, Julio César, nuestro Gran Capitán y Napoleón Bonaparte, por no citar sino a los más ilustres, procedieron siempre en consonancia con ese pensamiento, lo que no puede evitar un Zama o un Waterloo...

La guerra es así y hay que aceptarla con todos sus riesgos... Bien es verdad que ninguno de ellos vivieron unos tiempos tan sensiblemente humanitarios como los que a lord Montgomery le ha tocado vivir. Es lástima, sin embargo, que esa lucidez actual de su criterio no la poseyese en el mismo grado hace años, cuando unos Tribunales constituidos por jueces muy dignos, pero que poco o nada entendían del arte de la guerra, condenaron a muerte en garrote vil al general Jodl, jefe del Estado Mayor del Ejército alemán, cuya acusación se basó exclusivamente en que había preparado, primero, y realizado, después, los planes de la guerra de «agresión» que condujera Adolfo Hitler. Que yo sepa, ni el general Eisenhower, hoy presidente de la Universidad de Columbia, pero entonces soldado a secas, ni el mariscal Montgomery, ni mucho menos, claro está, el mariscal Sukhov, pusieron en aquellos días el menor reparo a la irregularidad que suponía un juicio a cargo de magistrados incompetentes en la jurisprudencia militar, ni a la monstruosidad de una sentencia que convertía en delito el cumplimiento casi sádico que constituye la muerte en garrote vil de un soldado que bien pudo ser fusilado si lo que se quería era que pagara con su vida su delito. El general Jodl pudo decir, quizá no lo dijera, cuando se le condujo al cadalso, que lo que se hacía con él era una monstruosidad jurídica y una humillación innecesaria, inhumana y sin precedentes... Si los vencedores de entonces, no importa de qué bando, se ven algún día en análogo trance, no podrán ya decir lo mismo, porque la muerte del jefe del Estado Mayor germano ha sentado, quiérase o no, jurisprudencia para los que aceptaron aquello en medio de su glacial indiferencia. La justicia—eso lo saben muy bien los ingleses, que con razón tanto se vanaglorian de la suya—, ha de ser igual para todos, sin que quepan a la hora de aplicarla distinciones ni sutilezas raciales o nacionales. En el juicio sólo existe el reo, al que en estos casos se le acusa de haber «provocado» la guerra o ayudado con su propio esfuerzo a su Gobierno a provocarla, porque el «agresor» es siempre el que la pierda.

Con todo, las aprensiones del mariscal británico se nos antojan un poquito exageradas. Los ingleses tienen un lema muy práctico, el de que se pueden perder todas las batallas menos la última, que es la que importa. Y en eso son verdaderos maestros... Yo, la verdad, no estaría muy tranquilo en el pellejo del mariscal Stalin el día en que sus ejércitos tengan que medir sus armas con los de Su Graciosa Majestad. Es muy probable que Moscú pueda celebrar con salvas de cientos de cañones el triunfo conseguido en docenas de batallas, pero nadie podrá garantizarle que de las fuerzas levantadas por él para colgar a los generales «fascistas» no pendán a última hora los cuerpos inanimados de sus propios mariscales...

Un impreso bien confeccionado da idea exacta de buen gusto y prosperidad de su negocio. CONFIE sus encargos a

Libertad Libros - Revistas - Trabajos comerciales Fotograbado - Dibujo TODO AL MEJOR SERVICIO DE NUESTROS CLIENTES

NUESTROS TALLERES cuentan con personal especializado y material moderno para atender con la máxima perfección y rapidez cuantos trabajos se nos confían

El Ovie... la ca... jugad... la cont... de los... nio a l... mán... dignid... turiano... riedo u... a veter... ventud... isis inte... No les p... rña la... ría? Tod... del be... española... ra result... ad. Y va... «coigida... no se lo... de los... astuto... urianos... o se trata... o de... El tiempo... no lo... De Ovie... a nutrida... hinobas... na presen... no... Si Vallado... por su... que nos... mingo tie... res recib... tipo y se... porque... a cianios... de Bur... Nosotros l... nida, dese... estancia... To que no... lito deport... tendido en... No emb... represent... lúp de l... la gipión... y Galinde... final de... Nosotros t... el viaje... nra más... de cada r... otros pies... El Barcelo... zan. E... El jugador... apreciaron... ota estari... 10000... De estos e... España lie... stieran en... stieron par... mos capital... No mejor... ra ser ten... as que en... El Coruña... rdes en su... crasos. Le... díamos ase... imino oca... D-se lue... is los just... mantene... atos, y dar... tino a que... r fracosos... El Real vo... nunciado e... mo año. El... n mayo... Martín Cas... rreño. Pres... s locales... brer en in... Animo, a p... idió... Luis Martín... rra pele... No cabe du... mpo que ra... El día 12... la selecció... anio todav... rín los r... Ros parece... su madri... Y por si el... nia pocos a... mpar satis... uestro Estad... de Lasesar... Hay quien... andrá, pero... n ratio de es... dudamos sol...

ES

DEPORTES

LISZT Y MARIA D'AGOULT

Por JOAQUIN RODRIGUEZ

OVIEDO VIENE AL ESTADIO A GANAR

GOYO jugará de portero

El Oviedo es uno de los equipos más soleros en España. Tiene la cantera propia, que le surte de jugadores, y en sus filas hay una continua renovación de hombres de clase que llegan de los equipos modestos para aprender, no a los maestros, la dura ta-



CABIDO

de mantener en un puesto de dignidad y prestigio al fútbol oviero; por eso es siempre el Oviedo un equipo mitad sapienta veterana y mitad corajuda juventud, que, combinadas en una tesis inteligente, hacen del Club



AMORREO

¿No les parece a ustedes un poco extraño la repentina lesión de Herrera? Todos habíamos leído el artículo del genial jugador, pero ni los artículos escrutados de la prensa española sabían nada de que hubiera resultado tocado en su herida. Y vamos, no cabe duda que "cogida", después de la gran lesión que se le escapó al más páro de los meritorios, cuanto más astuto, Luis Luján y compañeros

del Principado uno de los más señeros equipos del fútbol español.

Esta temporada no podía ser menos. El conjunto celeste, que entraba el campechano Urquiza, comenzó la temporada mal, y en Madrid, juzgándole un poco ligeramente, se dijo que haría el ridículo esta temporada; el Oviedo, ofendido en su amor propio, resurgió como un torrente de dignidad y bríos en el encuentro con el Atlético de Bilbao, para conseguir esa excelente victoria de seis a tres, más elocuente que cuantas consideraciones puedan hacerse sobre la valla de los discípulos del maestro Herrera. Este genio del fútbol de España fue el alma y cerebro de la recuperación del equipo, y cuando Eduardo Herrera quiere, es difícil suponer de lo que es capaz su clase y su experiencia. Por ello, no nos sorprende que desde su sede de la calle de Uria se asegurara que el Oviedo viene a Valladolid a ganar, como nos adelantaba, eufórico, el amigo José Luis, prestigioso crítico de "La Nueva España".

La moral de los asturianos es ideal para ello, y con la gran nobleza asturiana ya se anuncian los propósitos de los expedicionarios, que llegarán a nuestra ciudad acompañados de una nutrida representación de aficionados a los ovietes, encargados de animar a su equipo y ser testigos de la nueva gesta astur.

Después de esto se nos dice desde algún periódico asturiano que Herrera y Domingo están lesionados y tendrán que ser sustituidos por Goyín y Cabido; lo que nos sorprende, al ser la primera noticia de las lesiones en el partido del domingo y no registrarse el importante acontecimiento por el resto de los colegas de la capital de Asturias. Pensemos que viene el equipo completo y con el decidido pro-

HERRERITA

posito de llevarse los puntos, para evitar la sorpresa de una hábil maniobra. El adversario es fuerte y el Valladolid precisa los puntos, que no conseguirá más que al elevado precio de noventa minutos de buen juego y de voluntaria inquebrantable de vencer.

Herrera dió anoche la alineación del equipo, y los elegidos para el difícil encuentro son: Goyín; Busquet, Babot, Soler, Ortega, Lasala; Rafo, Coque, Peralta, Vaquero y Mario.

LUIS ANGEL

Vilalta, designado para arbitrar en el Estadio

Los árbitros designados para actuar mañana son los siguientes:

PRIMERA DIVISION
Sevilla-Español, A. Santillana, Valladolid-Oviedo, Vilalta, Atlético de Bilbao-Real Madrid, Argués, Atlético de Madrid-Coruña, Bizenozbas, Valencia-Taragona, Rivero (J), Barcelona-Alcoyano, Casal, Ceña-Sabadell, Mazagatos.

SEGUNDA DIVISION
Real Sociedad-Badajona, Rodríguez (C), Murcia-Levante, Azón, Málaga-Gerona, Alvarez Corriols, Hércules-Castellón, Solá, Mestalla-Baracaldo, Caballero, Gijón-Granada, Echave, Ferrer-Santander, Aurré.

AJEDREZ

SOCIEDAD DE AJEDREZ "JAQUE CLUB"

Esta Sociedad celebrará junta general, en su domicilio social, Ferrer, núm. 17 (Bar "La Viña"), el próximo martes, 12 del actual, a las doce de la mañana, rogando la Directiva a todos los socios acudir a la citada reunión, por ser muy interesantes los asuntos a tratar para la temporada, que dará comienzo en el mes actual.

Al mismo tiempo ruego a todos los aficionados y simpatizantes con los ajedrecistas que pasen a inscribirse para los próximos torneos, que empezarán dentro de breves días. Las horas para la inscripción son de ocho a diez de la noche.

Y es que el fútbol ha sido y es la gran pasión de este hombre.

—Yo nací en Santurce, igual que las famosas sardinas, el día

BIOGRAFIAS RELAMPAGO

A PAGAZA LE HIZO VENIR SU PADRE DESDE LONDRES PARA JUGAR UN PARTIDO

En la capital inglesa tuvo que ser boxeador a la fuerza

En 1919 ganó el Campeonato de España con el Arenas

Es posible que los jóvenes— los que llegan ahora, los que son vieron las escapadas de Epi; los cabezazos de Campos y los tiros de Beiman—no sepan quién fue Pagaza. Pero si les decimos que este jugador representó a España en la Olimpiada de Amberes, es posible que tengan una idea, porque él—aunque no conozcan con detalle la gesta—han oído hablar de lo que España hizo en la capital flamenca. Tendrán, eso sí, una idea muy remota, tan remota como la fecha en que aquellos muchachos, con el corazón lleno de esperanza, plétorico de ilusiones y rebosante de bravura, se lanzaron a una aventura que todos—tanto en España como en el extranjero—calificaron de excesiva para tan cortas fuerzas. Y a esa idea—¡ha pasado tanto tiempo!—el nombre de Pagaza seguramente no le iría asociado. Porque los más avisados—esos que llevan el fútbol al minuto—sólo recordarán que Pagaza era el nombre de un entrenador que actuaba últimamente como tal.

Y, sin embargo, Francisco Pagazaurtundúa González—que es como en realidad se llama esta figura del fútbol español—ha sido una auténtica gloria. Un superas del balón redondo. Extremo derecho en los tiempos en que aún había que ponerlo todo—hasta los postes—, él marcó la pauta a seguir con su estilo, su gracia, su habilidad, ¡su clase imponderable, en una palabra, señor! Veloz como un gamo, muy pocos medios fueron capaces de frenar su carrera hacia el gol o hasta el mismo córner, desde donde templaba la pelota, tan justamente, con una certeza tal en la medida, que—no lo sabemos seguro, pero es fácil—desde entonces comenzase a rodar por el graderío de los campos esa frase que había de poner los balones en bandeja.

Hoy, Pagaza ya no es Pagaza. Es un señor que hace su vida particular, sin mezclarse en el deporte. Únicamente —¡ah, la afición!— él anda por la tribuna los domingos para ver correr la bolita, y muchas veces —¡no será siempre!— desespararse en su localidad al ver la desgana, la falta de nervio y de ilusión que caracterizan a una gran mayoría de los jugadores de hoy.

Arora, Pagaza ya no es ni siquiera entrenador. El, que dejó todo—incluso su carrera de ingeniero— para dedicarse por entero a "sprintar" tras el esférico, se encuentra con que el fútbol ya no le quiere. Bueno, entendámonos. Esta cosa que de deporte se ha convertido en un negocio más, en el que hacen falta tantos empleados como en un Banco y un presidente que sepa más de valores, de finanzas de Bolsa, que de jugadores. ¿Como entonces?, ¿verdad, Pagaza? Como en aquellos tiempos en que vosotros lo érais todo: entrenador, capitán, tesorero, presidente, secretario... ¡y además los que metáis los goles!

De estas y de otras muchas cosas, que no importan al caso, hablamos con Pagaza antes de meternos en harina: antes de comenzar el recorrido de su vida. Porque Pagaza es un buen conversador, al que no hay que irle sacando las palabras a fuerza de preguntas. El habla de todo, y para cada cosa tiene su opinión sin reservas. Pero sobre todo cuando el tema fútbol salta sobre el tapete. Entonces hay que ser tan veloz como él lo fuera en sus tiempos para poder seguirle, para conseguir quitarle la pelota alguna vez y poder hacer uno su jugada.

—Yo nací en Santurce, igual que las famosas sardinas, el día

20 de octubre de 1894. Es decir, que dentro de nada tendré cincuenta y cuatro años. Mi nombre es Francisco, y mi apellido es Pagazaurtundúa y González. El González—dice en un rasgo de humor—es el freno. Porque si no, es posible que mi primer apellido no parase tan pronto. De todas formas, los amigos lo han dejado en Pagaza, que es más cómodo.

—¿Su niñez...?

—La de todos. Ni más ni menos. El pelotón que se compra con los ahorillos de la soldada paterna dominguera, entre un grupo de amigos y con el que se dan las primeras patadas. Y con el que le queda a uno prendida la llama de la ilusión por ser "gente" en eso del cuero. Una llama que luego no se extingue nunca. Y ahora, cuando ya uno va pendiente abajo de la vida.

Hace una pausa, nos mira; luego, a la copa que nos sirve el camarero, como si en ella fuese leyendo su pasado, y añade:

—¡Si yo le dijera que cada día que pasa siento mayor ilusión por este juego...!

Bebe y continúa:

—En el Colegio de Orduña, donde yo estudié el Bachillerato, puede decirse que se encanizó mi afición por la pelota. Cuando terminé mis estudios primarios, mi padre, que quería que yo fuese ingeniero electricista, me mandó a Londres para que hiciese allí la carrera. Al año volví de vacaciones y me alisté en el Arenas. Jugué con ellos hasta que hubbe de reintegrarme a la capital inglesa para continuar mis estudios; pero yo ya debía ser alguien en el fútbol...

—¿Por qué?

—Pues porque al poco tiempo de llegar a Londres recibí un telegrama de mi padre en el que me decía que enviaba siete libras. Con ese dinero debía pagarme el viaje a España para poder jugar el domingo contra el Athletic de Bilbao y había que ganar a los de San Mames.

—Entonces, ¿su padre era un gran aficionado?

—¡Extraordinario! ¡Y un gran deportista! Cazador y pescador, llegó a saltar 1,80. Recordando me decía: «A mí, porque me habéis pillado muy viejo; si no, ¡ya hubierais visto! Nadie me hubiera echado la pata» en eso de jugar al fútbol...

—¿Y ganaron ustedes a los "deones"?

—Por uno a cero. A los pocos días jugamos contra la Real Sociedad y también vencimos, dando con este resultado el Campeonato a los de San Mames. Luego cogí el tren, y después de parar en Po para ver a mi hermana, que estaba allí estudiando, me fui otra vez para Londres. Ya había aprobado el Preparatorio y me disponía a hacer el primer curso.

—¿Y en Londres, ¿no llegó a jugar?

—Sí, pero nada serio. Allí había toda clase de deportes. Fui campeón de la Escuela donde estaba. Todos los años había un Gran Premio de los Cien Metros, y aquel curso lo gané yo. Los dos anteriores también habían vencido otros españoles. Estas cosas daban un carácter de rivalidad a los grupos que había. Uno, formado por los extranjeros—entre los que, naturalmente, nos contábamos los españoles—, y otro formado por los naturales de allí. Esta pugna me metió a mí a boxeador.

—¿Usted boxeador? A ver, cuente, cuente...

Hace una pausa, recreándose, como los toreros, en la suerte. Lía despaciosamente un cigarro, y continúa:

—Había un "galitón" en la Escuela. Era inglés. Todos le llamamos atragantado, y estábamos deseando hacerle apearse de su trono. Como era campeón de boxeo del Colegio y yo estaba entonces en muy buena for-

ma física, me hicieron, entre todos los compañeros, retarle. Así lo hice, y él aceptó. Cuando llegó el día del combate, al subir al ring me faltó poco para volverme a los vestuarios. ¡En el córner contrario no estaba mi rival! Habían traído a otro, que, según me enteré después, era el campeón inglés de aficionados. Me lo habían cambiado. Y aquel cambio, por poco me cuesta caro. ¡Me dió todas las que quisol! ¡Y hasta las que no quisol...!

La cosa, aunque él fue el protagonista, le hace gracia y se ríe. Claro está que el tiempo ha pasado ya. ¡Porque después de la pelea nos figuramos que a Pagaza le quedarían muy pocas ganas de reír!...

—Antes de que se terminase el curso se declaró la guerra europea y yo tuve que abandonar Londres.

—¿Y dejó usted los estudios?

—No. Mi padre me mandó a Madrid, donde comencé perito mecánico-electricista.

—¿Y jugar?

—Lo hacía, en los encuentros amistosos, con el Atlético de Madrid. Los de campeonato, cogía el tren y me iba con el Arenas. Eso era allá por el año 16. Ya ha llovido, ¿verdad? El 17 lo jugué todo con los rojiblancos de Madrid. Y el 19 con el Arenas de nuevo. Con éstos fui campeón de España, después de vencer al Barcelona en el campo del Racing que había en la calle de Martínez Campos.

—En esa época el fútbol apenas si daba lugar a conversación. Nadie le concedía importancia.

—De no ser entre los cuatro "chalaos" que lo practicábamos y un reducidísimo número de aficionados, entre los que figuraban, en primer término, nuestros ídolos, ¡nadie! Pero al año siguiente la decoración cambiaría. Nuestra actuación en Amberes daría mucho que hablar hasta a aquellos que menos cerca estaban de nuestros gustos. Y es que lo de Amberes...

No completa la frase porque las palabras se le quebran en la garganta. Es la emoción, que todavía, al cabo de 28 años, se adueña del hombre que en Amberes vivió unos días inenarrables...

CRONOS

El próximo reportaje se titula: «A los olímpicos de Amberes les dieron como premio las camisetas que utilizaron para jugar.»

EN CARRION

«ENCADENADOS»
Nacionalidad: Norteamericana.
Productora: R. K. O. Radio Pictures.
Distribuidora: R. K. O. Radio Films.
Director: Alfred Hitchcock.
Intérpretes: Ingrid Bergman, Gary Grant, Claude Rains, Lais Colihun, Madame Konstantin, etc...



Alfred Hitchcock es un director de categoría excepcional. Ayer nos lo demostró y de tal manera, que todavía nos queda mucho de todo el sabor de cine bueno que gustamos en el transcurso de la película. El gran realizador de "Recuerda" va superándose a medida que aumenta el número de films por él dirigidos y en "Encadenados" creamos, y no sin fundamento, que palpita algo extraordinario; algo que, sin estar fuera de sus modos de director, le lleva a terrenos inverosímiles, nuevos, ya que lo mismo en el

Liszt tenía 22 años cuando conoció a María d'Agoult. Ella, hija del conde de Plavigny, tenía 28 años y estaba casada con el conde d'Agoult, 15 años mayor que ella. A pesar de la existencia de dos niños, el amor no parecía haber existido jamás entre los dos cónyuges. Balzac, que la retrató con maestría en su novela «Beatriz», escribe: «Desde los 20 años Beatriz era notable por eso que vosotros provincianos llamáis originalidad y que es, simplemente, superioridad en las ideas. Es sutil y recta como un cirio y blanca como una hostia. La figura es una de las más bellas que he visto, y su abundante cabellera de ángel semejante a una cascada de luz...»

La impresión que la condesa d'Agoult produjo sobre Liszt fué deslumbrante. Y ella, por su parte, quedó subyugada por el joven músico; le escuchaba tocar con una admiración sin límites y, cuando hablaba, se asombraba de la profundidad de su cultura y de la originalidad de sus ideas. Liszt contemplaba con pesar y conmisericordia a esta mujer espléndida, cuya vida brillante y superficial no había conocido la felicidad. Hacerte vibrar, hacerte vivir de verdad, intelectual y sensitivamente, es lo que deseaba con toda su alma. Bien pronto a pasión se inundó haciéndoles olvidarse de todo. Y el sueño fué realidad.

La correspondencia entre María d'Agoult y Liszt ha sido publicada, y aunque incompleta, constituye un testimonio único de sinceridad y de vida. Las cartas de 1834 son ya cartas ardientes de dos amantes efelices de su infelicidad e infelices de su felicidad. En abril, María se dió cuenta de que iba a tener un hijo de Liszt; era la suprema ofrenda de la mujer. No quedaba más que la fuga con el ser querido. Unos meses más tarde, Liszt y María huyeron a Ginebra.

Pasada la primera tempestad del alma y los sentidos, los amantes encontraron en la bella ciudad suiza la dicha completa en una vida de mutua comprensión y trabajo. Pero transcurrido algún tiempo, empezaron a despertarse en el corazón de ella las dudas y los celos que tan atrozmente debían atormentarla en el futuro. Además se aburría, añorando la existencia mundana de París. Un día Franz, presintiendo las dotes literarias de su compañera, le dijo: «Procura escribir, María; seguramente escribirás muy bien y te curarás del aburrimiento...»

En diciembre de 1835 María dió a luz una niña, que fué bautizada con el nombre de Blandina. Día aquel lleno de emoción para el padre, que, llevado de su nuevo gozo, le dedicó una canción de cuna y «Las campanas de Ginebra». Tras un año y medio, Franz fué invitado a dar varios conciertos en Francia. Después, los amantes se dirigieron a Italia. ¿Existían ya rozamientos entre los dos? María empezaba a darse cuenta de que conciertos, gloria, homenajes, significaban alejamiento, infidelidad, tal vez indiferencia. En vano Franz procuraba aquietarla; sin cesar, el demonio de

los celos le murmuraba al oído: «Es un sueño que se desvanecerá; está a punto de desvanecerse...» Y para prolongar el sueño, le pareció lo más indicado viajar juntos por lejanas tierras. Después de una gira por Francia y Suiza, Franz instaló a María en Bellagio para hacer una escapada hasta Milán, donde bien pronto se convirtió en el ídolo de la alta sociedad. Estaba resuelto a no dejarse estorbar por una mujer, a la que amaba aún tiernamente, pero cuyos celos ensombrecían la vida de ambos.

En diciembre de 1837, los amantes se fijaron en Como, donde María dió a luz una segunda niña, que fué llamada Cósima. Esta debía ser la única superviviente de los tres hijos de esta unión, y más tarde, subyugada a su vez por el genio musical, se casaría con Riccardo Wagner.

En la primavera siguiente, Franz y María se dirigieron a Venecia, cuyo melancólico hechizo acentuó la tristeza de María. Cierta día llegó hasta ellos la noticia de una terrible catástrofe nacional: el desbordamiento del Danubio en Hungría, que había acarreado la desolación, la miseria, el hambre. En un arranque de patriotismo, el músico decidió ir a dar un concierto a beneficio de los damnificados. Después de una gira triunfal volvió al lado de María, que le acogió con quejas y lágrimas. Dejaron precipitadamente Venecia, que había agudizado su nostalgia, y reanudaron su vida errabunda. En octubre de 1840, los amantes volvieron a separarse en Florencia; él fué a dar unos conciertos en Viena y Hungría y ella se instaló suntuosamente en París, donde su salón empezó a reunir a todas las grandes figuras del romanticismo: Victor Hugo, Musset, Berlioz, Lamartine, Heine, Chopin.

Después de varios viajes artísticos por Alemania e Inglaterra, los amantes volvieron a Francia. En la bella residencia alquilada por María en el bosque de Fontainebleau, los días pasados en plena naturaleza otoñal fueron de idílico encanto. Y otra vez el invierno, con sus exigencias, los separó. Franz volvió a Alemania, donde cierto día fué atraído por un rincón pintoresco en el que vio un posible refugio de amor y de soledad: Nonnenwerth. Allí debían pasar los dos sus últimos días felices. En otoño María regresó a París y Franz se dirigió a Berlín y a Rusia. Aquel también los triunfos y las conquistas femeninas fueron innumerables, y las noticias sobre varias aventuras amorosas llegaban hasta María, avivando la antigua herida. Sin embargo, volvieron a reunirse en Nonnenwerth, donde arrastraron unos días de miserable amor. Por fin, María se dió cuenta de que el músico se había escapado para siempre. Y en adelante, alejada de todos, incluso de los tres hijos habidos con Liszt, vivió resueltamente su propia vida, resignándose a ser solamente la escritora «Daniela Stern».

No olvidéis que la revista más bonita es BAZAR.

los celos le murmuraba al oído: «Es un sueño que se desvanecerá; está a punto de desvanecerse...» Y para prolongar el sueño, le pareció lo más indicado viajar juntos por lejanas tierras. Después de una gira por Francia y Suiza, Franz instaló a María en Bellagio para hacer una escapada hasta Milán, donde bien pronto se convirtió en el ídolo de la alta sociedad. Estaba resuelto a no dejarse estorbar por una mujer, a la que amaba aún tiernamente, pero cuyos celos ensombrecían la vida de ambos.

En la primavera siguiente, Franz y María se dirigieron a Venecia, cuyo melancólico hechizo acentuó la tristeza de María. Cierta día llegó hasta ellos la noticia de una terrible catástrofe nacional: el desbordamiento del Danubio en Hungría, que había acarreado la desolación, la miseria, el hambre. En un arranque de patriotismo, el músico decidió ir a dar un concierto a beneficio de los damnificados. Después de una gira triunfal volvió al lado de María, que le acogió con quejas y lágrimas. Dejaron precipitadamente Venecia, que había agudizado su nostalgia, y reanudaron su vida errabunda. En octubre de 1840, los amantes volvieron a separarse en Florencia; él fué a dar unos conciertos en Viena y Hungría y ella se instaló suntuosamente en París, donde su salón empezó a reunir a todas las grandes figuras del romanticismo: Victor Hugo, Musset, Berlioz, Lamartine, Heine, Chopin.

Después de varios viajes artísticos por Alemania e Inglaterra, los amantes volvieron a Francia. En la bella residencia alquilada por María en el bosque de Fontainebleau, los días pasados en plena naturaleza otoñal fueron de idílico encanto. Y otra vez el invierno, con sus exigencias, los separó. Franz volvió a Alemania, donde cierto día fué atraído por un rincón pintoresco en el que vio un posible refugio de amor y de soledad: Nonnenwerth. Allí debían pasar los dos sus últimos días felices. En otoño María regresó a París y Franz se dirigió a Berlín y a Rusia. Aquel también los triunfos y las conquistas femeninas fueron innumerables, y las noticias sobre varias aventuras amorosas llegaban hasta María, avivando la antigua herida. Sin embargo, volvieron a reunirse en Nonnenwerth, donde arrastraron unos días de miserable amor. Por fin, María se dió cuenta de que el músico se había escapado para siempre. Y en adelante, alejada de todos, incluso de los tres hijos habidos con Liszt, vivió resueltamente su propia vida, resignándose a ser solamente la escritora «Daniela Stern».

No olvidéis que la revista más bonita es BAZAR.

cine

movimiento de personajes, que en la captura de exteriores, bellísimos, o en el acertado encuadre de los primeros planos, usa de una técnica verdaderamente asombrosa y original.

Con un argumento muy pobre, un espionaje simple, Hitchcock ha realizado una buena película. Por esto sus méritos son mayores, porque ha dado interés a lo que no lo tenía y ha elegido, de su propia cosecha, momentos de insuperable fuerza emotiva que hacen de lo que podía haber sido una película policiaca "de tantas", un film de altos vuelos. La fotografía es excelente, y la cámara, siempre en su punto, recogiendo todo de manera exacta, llevando al espectador a que imagine lo que sólo se deja entrever; porque Alfred Hitchcock no es amigo de decir, ¡y después le mataron! y enseñarnos cómo lo

hicieron. El, solamente con cerrar una puerta a tiempo, o captar en un primer plano la mirada de la protagonista, expresa lo justo para que se entienda.

Ingrid Bergman fué lo mejor de la película. Magnífica al principio, en su estado de embriaguez, y más aún en el transcurso del envenenamiento; sin disculpanes, de lo mejorcito que hemos visto hacer a esta gran actriz. Los matices de que dota al personaje que interpreta y la psicología del mismo, encarnada de manera insuperable, crea en el espectador un ambiente de admiración que tardará en borrarse de la memoria de muchos espectadores. Ingrid Bergman es un genio cinematográfico.

Su compañero Gary Grant, nada acostumbrado a esta clase de trabajo, nos pareció nada más que discreto; Claude Rains, con el aplomo de siempre en su difícil papel, bien Lais Colihun, Madame Konstantin y el resto del reparto.

REGIDOR

ESTADIO MUNICIPAL Mañana, domingo, 10 a las CUATRO de la tarde

REAL OVIEDO

REAL VALLADOLID

¡AFICIONADO! En nuestras victorias eres factor importante

LA ESCENA PERUANA

EL PROFESOR LAIN ENTRAIGO

Por JOSE DIEZ - CANSECO

No hace mucho pasó por aquí uno de estos buenos señores que se dicen «hispanistas»...

En el inmenso repertorio de necesidades que sobre España circulan, ninguno más estúpido que ese; el actual movimiento intelectual, científico y artístico de España es formidable...

España ha estado aislada del mundo durante ocho años, durante los tres que duró la guerra de Liberación y, luego, durante los cinco que duró la guerra mundial...

pués de haber cumplido en la trinchera, cumplen hoy en el escritorio, en el gabinete, en el laboratorio y en esos campos de España, trabajando con un denuedo en el que se diría que hay una especie de misticismo patriótico...

Esta generación está cumpliendo una obra admirable que se impone al respeto de todos por su severa grandeza y su generosidad...

Truman es calificado de "enemigo del Sindicato Minero"

Cincinnati (Estados Unidos), 8.—La Convención de mineros ha aprobado por una abrumadora mayoría una resolución en la que califica al presidente Truman de "enemigo del Sindicato de mineros"...

Alrededor del supuesto pacto monárquico-socialista

En los Centros oficiales de Londres se niegan a revelar los nombres de los negociadores monárquicos

Londres, 8.—En los Centros oficiales se niegan a revelar los nombres de los negociadores monárquicos que han concertado el pacto con los socialistas...

Londres, 8.—La agencia Reuters publicó esta madrugada la noticia de que Gil Robles había declarado a un periodista español en Lisboa que él no firmó ni piensa firmar ningún acuerdo con Prieto...

Hoy parte para la ARGENTINA el ministro de Asuntos Exteriores

ES LA PRIMERA VEZ QUE SE DIRIGE A AMERICA UN MIEMBRO DEL GOBIERNO ESPAÑOL

Ha sido invitado a visitar otros dos países hispano-americanos

DECLARACIONES DEL SEÑOR MARTIN ARTAJO

Madrid, 8.—En la mañana de hoy, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, acompañado de un escolgado séquito, emprenderá en avión su anunciado viaje de ocho días a la capital de la República Argentina...

—Tenemos entendido que este es el primer viaje que efectúa a América un ministro español de Asuntos Exteriores? —¿Le satisface esta oportunidad? —¿Están previstas para el porvenir otras misiones oficiales de semejanse alcance?

—Me enorgullece mucho el honor de representar a España en esta extraordinaria misión, siendo, en efecto, según creo, la primera vez que un ministro de Estado español visita la América hispana...

—¿Nos puede descubrir, señor ministro, los objetivos del presente viaje a Buenos Aires? —¿Tiene que ver con nuestras relaciones económicas con la República Argentina?

—Los objetivos del viaje puede decirse que son públicos. El primero de todos corresponde—en la corte medida en que es posible— a la gratísima visita que en el año último nos hiciera la esposa del presidente argentino...

culturas económicas, sino sobre todo, al dar gallardamente la cara por España en el aeropuerto internacional, donde otros nos negaron, España, que puede, acaso, olvidar los agravios de los otros, jamás olvidará las pruebas de lealtad de sus amigos...

Negociaciones belgo-luxemburguesas con España

Madrid, 8.—Hoy se han iniciado las negociaciones entabladas entre la Unión Belgo-Luxemburguesa y el Gobierno español, encaminadas a la conclusión de un acuerdo comercial.

Se ha reunido la Comisión en el Ministerio de Asuntos Exteriores, concurriendo como miembros de la delegación comercial belga los señores barón de Traux de Warden, ministro plenipotenciario jefe de los servicios geográficos del Ministerio de Negocios Extranjeros y Comercio Exterior de Bélgica...

—La Comisión española está formada por el subsecretario de Economía Exterior y Comercio, señor Suñer y Ferrer; director general de Política Económica, señor Iturralde; señores Bermúdez, jefe del Instituto de Moneda, y Argüelles, jefe del Servicio de Tratados, y los secretarios de Embajada, señores Laiglesia y García del Valle.

—La crítica situación que atraviesa la Organización de las Naciones Unidas, crisis que si llega al fracaso de la antigua Sociedad de Naciones, está convenciendo a todos de que la comunidad internacional no podrá nunca erigirse por la mera yuxta...

Posible revisión de la política de EE. UU. hacia España

Gurney ha presentado un proyecto de alianza militar con los países anticomunistas, incluyendo al nuestro

Washington, 8.—El redactor diplomático de la agencia Reuter, William Handcastle, dice que funcionarios diplomáticos de Washington han declarado hoy que las consideraciones contradictorias que implican una posible revisión de la política de Estados Unidos hacia España...

Lisboa, 8.—La Prensa de la noche publica un telegrama de Nueva York, facilitado por la agencia France Presse, en el que informa «el corresponsal del «New York Times», de Washington sobre la cuestión española, es la política de los principales dirigentes políticos del Partido Republicano...

La revista «News Week» informa hoy que «irritantemente todos los altos cargos en el sistema de defensa norteamericano» están a favor de esta tendencia y son de opinión de que la Península Ibérica es quizás la única base defensible en el continente europeo en el caso de una guerra.

En los medios diplomáticos de Washington se predice hoy que si la cuestión de España se suscita en la reunión de la actual Asamblea General de la ONU, Estados Unidos votará en favor de la eliminación de la resolución de 1946. Pero no expresan igual convicción en cuanto a que la Delegación de Estados Unidos no iniciará este paso.

Un factor desconocido en las actuales especulaciones en Was-

El almirante REGALADO condecorado con la Orden del Sol

Le fué entregada por el ministro de Marina del Perú

Sevilla, 8.—A bordo de la fragata peruana «Teniente Gálvez» se ha celebrado, a las dos de la tarde, la imposición de condecoraciones. Al ministro de Marina español, almirante Regalado, se le ha impuesto la condecoración de la Orden del Sol, la máxima distinción que otorga el Perú...

—Es verdad que ese proyectado acuerdo representa el comienzo de una política coordinada de emigración hacia la América española? —Las líneas generales del acuerdo, en cuanto no es indiscreto revelar, han sido ya publicadas en la Prensa. De ellas se puede deducir que aspiramos, en efecto, a inaugurar una época nueva por lo que se refiere a la emigración española en América. El agudo sentido social del Gobierno del general Perón hará fácil una inteligencia en punto a la tutela social del hogar y del trabajo de nuestros hombres en suelo argentino.

Al imponer el ministro de Marina del Perú la condecoración al ministro español de Marina, almirante Regalado, pronunció unas palabras, en las que, sustancialmente, dijo que por resolución del Consejo respectivo, y cumpliendo especial encargo del Presidente de la República, señor Bustamante, le era altamente honoroso entregar las insignias de la Gran Cruz de la Orden del Sol, del Perú, vinculada a los hechos más sobresalientes de la historia de su Patria.

—Los discursos pronunciados ante la Asamblea General de las Naciones Unidas por la mayor parte de los jefes de las Delegaciones de Hispanoamérica han puesto de relieve la solidez de la unidad moral de los pueblos hispánicos. Pueden preverse las consecuencias que el desarrollo de esa unidad moral tendría para la paz y para la civilización.

—La crítica situación que atraviesa la Organización de las Naciones Unidas, crisis que si llega al fracaso de la antigua Sociedad de Naciones, está convenciendo a todos de que la comunidad internacional no podrá nunca erigirse por la mera yuxta...

—La crítica situación que atraviesa la Organización de las Naciones Unidas, crisis que si llega al fracaso de la antigua Sociedad de Naciones, está convenciendo a todos de que la comunidad internacional no podrá nunca erigirse por la mera yuxta...

Washington, 8.—«La proposición del senador Gurney de establecer las relaciones diplomáticas con España ha provocado animadas polémicas, que pue-

estra permanencia entre nosotros.

El final y varios momentos del discurso del ministro de Marina del Perú, señor Melgar, fueron subrayados con cálidas ovaciones. Después pronunció un discurso el capitán de la fragata, don Luis Edgardo Llosá, jefe de la División de fragatas del Perú. Saludo al ministro de Marina español y dijo que la fragata «Teniente Gálvez», nave insignia de la División de fragatas de la Armada del Perú, vivía hoy un día de verdadero afecto espiritual...

—Después se hizo la entrega de los obsequios. El ministro de Marina del Perú, contralmirante señor Melgar, se dirigió al alcalde de Trujillo y dijo que el Gobierno y el pueblo peruano atribuyen singular importancia y significado al envío de este retoño de la higuera que más de cuatrocientos años en la ciudad de los Reyes, y que retorna al Viejo Mundo para ser replantado en la generosa tierra madre que le dio vida en el comienzo del siglo XVI.

El alcalde de Sevilla dirigió, finalmente, unas palabras para agradecer la presencia de las nobles representaciones que se encontraban en la fragata peruana «Teniente Gálvez», y en nombre de Sevilla subrayó el significado de este acto inenarrable.

A continuación, y con los mismos honores que a la legada, fueron despedidos los almirantes y las comisiones navales y militares que habían asistido a tan emocionante ceremonia.—Cifra.

DE ESTE TIEMPO NOSTALGIA DE RIGA

Por ANTONIO - JOSE HERNANDEZ NAVARRO

«Norteamérica reconoce al antiguo Gobierno lituano.» (De la Prensa diaria).

Por Riga hemos pasado muchos españoles en el ir y venir de la guerra, y algún que otro camarada que dio allí para siempre, en algún cuartelito militar, bajo tres cuartas de tierra lituana y, alguno también, hizo imperio—la manera de nuestros soldados antiguos—matrimonialmente con una muchacha lituana de ojos claros y pelo rubio, como las aguas del río, y el sol báltico, que hoy son señoras españolas, católicas, apostólicas y romanas, y madres de hijos españoles de estirpe falangista. Pero, aparte de esto, Riga era en aquel entonces frontera de Occidente con Rusia, dintel báltico de Europa. Y era una ciudad alegre, limpia y luminosa, llena de soldados con permiso o con heridas. Era tan limpia, tan luminosa y tan alegre, que un gaditano de mi compañía, empujando de Riga por culpa de un tiro en el pecho, llamaba a la capital de la vieja Lituania, la tarta de plata del Báltico. Llegar a Riga desde el tren, después de meses de hacer la guerra en Rusia, era como resucitar a un mundo olvidado y fabuloso: era pasar de Asia a Europa, porque Europa se encontraba en todas partes: en los comercios y en los cines, en las librerías y en las calles, amplias y bien urbanizadas; en los tranvías, en las guardias municipales, en las iglesias; en las jardines, con niños corriendo y con estarcidos paseados por cines parisienses, en el monumental parque zoológico y en aquella estatua de la Libertad, representada por una mujer que elevaba a los cielos tres estrellas doradas. Y donde más se encontraba Europa, donde más encontramos los soldados de Riga, era en el ritmo de Europa, era en el elegante andar de las mujeres de Riga, bien vestidas, bien calzadas, alegres, falangistas, y siempre, vaquitos por los labios una dulce sonrisa. Cada soldado al llegar, pedía un poco la cabeza, como si Riga fuese un vino generoso que embriagase con su solo aroma. Y cuando el soldado, al marchar, se llevaba de la ciudad del Dvina recuerdos y nostalgias para toda una vida, y cosas para contar en las largas noches del cerco de San Petersburgo en las amables tertulias de las charolas divisionarias.

Muchas veces he pensado que Riga, ocupada por los rusos, ya no podrá ser llamada la tarta de plata del Báltico por aquel camarada gaditano que se enamoró de ella por culpa de un tiro en el pecho que le pesaron en Posada. Muchas veces he imaginado sus calles que ya no serán alegres, ni limpias, ni luminosas. Muchas veces he recordado a sus mujeres, pensando que ya no sonreírán dulcemente, ni vestirán falangistas, ni llevarán medias de seda; muchas veces he pensado que aquella mujer de bronce, que ofrecía al cielo tres estrellas de oro, ocupada de hacer al suelo al romperse en pedruzcos la libertad de Lituania. Y ahora pienso, al conocer la noticia que da a esta crónica, que cada una de ellas, por su propia culpa, en demencia por ser «mujer de soldado», que nada serviría a su patria devolviendo a la ciudad su color y de sus jardines la alegría de Europa.

EL POZO DE LA DICHA

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for a word search puzzle.

He aquí un interesante entretenimiento que le traerá a usted un mensaje completamente personal. Se trata de un rompecabezas numérico que delectará su fortuna. Para ello, cuente, usted las letras que tiene su nombre. Si son más de seis, quitele cuatro, y el número de letras que quedan es el número-clave de usted. Si, por el contrario, consta de menos de seis letras, añádale tres, lo que igualmente le dará su número-clave. Una vez que sabe usted cuál es este número-clave, búsquelo en el grabado tantas veces cuantas esté y por el mismo orden, anotando en un papel sucesivamente la letra que haya debajo del repetido número. Le saldrá una frase completa, que le predice a usted su sino.